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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.
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Junius 8-án lesz huszonöt éve annak, 
|l()tPv -I magyar nemzet alkotmánya visszaál- 
lúraíott s hoo-y dicső királyunk : I. Ferencz 
József tejére törvényes módon, az ősi alkot­
mánynak megfelelően, feltétetett Szent-István
koronája.

Hogy milyen lelkesen ünnepelte azt a 
nagy napot a mi szabadságot imádó, alkot­
mányi. jogot tisztelő nemzetünk : azt csak az 
tudja igazán, aki élő tanúja volt a nemzeti öröm 
hatalmas megnyilatkozásának, mely akkor a 
cl ráo-a véren szerzett és ten tartott haza minden 
zugát betöltötte.

A sokáig kért, epedve várt „jobbkor 
első hajnalhasadása, a magyar nemzet új életre 
kelése volt az.

Koronás királyunk megismerte a nemzet 
erényeit, történeti nagyságát; belátta, hogy a 
magyar nemzet ős-erejére csak akkor számít­
hat" a trón, ha az az őserő az alkotmányos 
szabadság éltető levegőjében munkálhat és fej­
lődhetik történelmi traditioinak nyomain ; béke­
jobbot. nyújtott a nemzetnek.

A nemzet örömmel fogadta el a békejob- 
bot és a nemzet és trón között létrejött az 
áldásos béke, mely mindkét részről szilárd 
biztosítéka lett a hatalom fejlődésének.

A fejedelemnek ama nagy pillanatban is 
alkalma volt meggyőződni a magyar nemzet 
lovaiméról; mert á beállott politikai kényszer- 
helyzetet nem zsákmányolta ki ; nem kért, nem 
kivánt többet, mint a mennyit ősi alkotmá­
nya szellemének fenntartása, megőrzése szem­
pontjából okvetlenül kérni, kívánnia kellett.

S mikor óhaja teljesítve lett, lelkes öröm­
mel tette fejére a koronát az alkotmány védel­
mére, fenntartására megesküdött fejedelemnek.

Ki. igyéilt a nap, sugarai köszöntik 
Az éj után felébredt új tavaszt.
Klet megindul a föld belsejében,
Meleg sugár rózsát, bimbót fakaszt.
Új élet kél a természet ölében,
Reményre hivó, szép, örömteli:
Isten kegyelme ömlik el fölötte.
Sivár a lélek, mely nem élvezi.

Budának ősi ormán leng a zászló 
Hirdetve a nemzetnek ünnepét:
És ajkról ajkra száll a hír, « szellő 
Kárpáttól Adriáig hordja szét. _
S Kárpáttól Adridig egy kebel sincs, 
Mely meg nem indul e hír hallatán;
S Kárpáttól Adriáig egy magyar sincs, 
Ki hő fohászt ne hordna ajakdn.

Királyi ünnepje van a magyarnak !
Ki nem tudja, ez néki mit jelent ! 
Negyedszázad hullt az idők árjába,
S a honfi lelke rajta elmereng.
Gyászos volt az időnek hajnalkelte,
De rég eltűnt az éj s lágyult a nap: 
Királyunk a legelső magyar ember 
S Erzsébetnél hölgy nincsen magyarabb.

Egy ezredév letűnt a semmiségbe,
Hogy Árpád szerzé ezt a szép hazát: 
Egy ezredév, s csapás csapásra érte 
Éj büszke népet ezredéven at.
A visszavonás ferge órle törzset,
Végig söpört rajt a tatdrdulás, —
Aztán Mohács jött . . . óh ki hitte volna, 
Hogy ily halálra lesz feltámadás7/
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A múltra fátyolt borított az alkotmányos 
király is, meg a koronás főt tisztelő nem­
zet is.

A magyar történelem új korszakának 
ama fenséges, lélekemelő pillanatát nem volt 
oka megbánni sem a királynak, sem a nem­
zetnek.

Felséges királyunk azóta minden alka­
lommal újabb és újabb bizonyítékát láthatta 
a magyar nemzet loyalifásának ; újabb és 
újabb meggyőződést szerezhetett arról, hogy az 
alkotmányos Magyarországban mindig és min­
denütt „a legelső magyar ember : a király s 
érte minden honfi karja készen áll.“

A magyar nemzet is örömmel győződött 
meg arról, hogy koronás királya megérti szív- 
dobbanását ; tisztelettel hajol meg ős-joga, 
alkotmánya előtt s a drága föld rögeihez nőtt 
szívvel, ragaszkodással kiséri aspiratioit.

A fejedelemnek és nemzetnek huszonöt 
évi békés ölelkezesét a haladas áldasa kisvi te. 
Az alkotmányos Magyarország olyan biztos 
földdé szilárdult 25 évi békés, szabad fejlő­
dése alatt, hová mindenkor háti an terhet 
mesrnyuffodni a koronás király.n */ c ,

A vihar, mely ma bárhonnan a koronás 
királyra tör, szemben találja a magyar nem­
zetet, mely ősi alkotmányának, féltékenyen 
őrzött szent symbalumának viselőjét utolsó 
csepp vérig, utolsó leheletig védelmezni fogja.

A kölcsönös ragaszkodás őszintesége mel­
lett szól és bizonyít az a lázas izgalom, mely- 
]yel az alkotmány visszaállításának s a koro­
názásnak tényét huszonöt év múlva jubilálja 
bű és szeretett magyar nemzetével a koronás 
király.

mii

De a szabadság géniusa őrzé 
A hármas bérc, négy folyó nemzetét \,
8 a hányszor ót a sors csapása sujtá, 
Tanult belőle és jobb útra tért 
É's a miért, a Rakócziak küzdtek,
A miért annyi honfi vérezett,
Az ezredévnek alkonyulásánál 
A hit nemzetnek édes bére lett.

Nagy szellemek ti, akik émelétek 
A magyar nép alkotmány sáncait:
Most ünnepelve érezzük körültünk 
Nagy leikeitek lengő árnyait.
Tekintsetek reánk a magas égből. 
Hozzátok is száll áldó szózatunk :
Ti munkáltatok, szenvedtetek értünk, 
Dicsőségtek, hogy szabadok vagyunk.

Mi is fogadjuk hó szívvel, lélekkel: 
Szeretjük forrón e dicső hazát!
A szent oltárra munkánkat rakjuk le 
S örömmel szenvedünk, ha. kell, halait. 
Az ősi szellem hassa át szivünket, 
Keblünkben el ne szunnyadjon a láng:
Ti néktek áldozunk mi kegyelettel,
A kiknek általa megváltatank.

Millióknak ajkán lelkesülten hangzik 
E nagy napon fel: Éljen a király! , 
Közötte s népe közt nem sző az ármány 
Rút terveket — feledve a viszály.
Dicső királya szabad magyar népnek 
Ót környezik a hőség, szeretet, 
Ragaszkodás, ez égi Szent háromság, 
Mely betölti a magyar szíveket.
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Nagy lelkesedéstől dobban meg a magyar 
nemzet szíve; megdobbannak a kitörő öröm 
zajától a mavtyrbamvakat takaró sírok is, 
megjelentve a haza jogaiért, alkotmányáért 
elhullott hősöknek, hogy amiért egykor küz­
döttek a hazaszeretet lázas szívverésével : az 
alkotmányos szabadság virága nyílik szent 
sírjaik fölött.

Azok a fen költ álmák, mik a haza jövő- 
jén csüngő nagy lelkeket egykor betöltötték, 
megvalósultak : szabad hazában törvenj tisz­
telő, a nemzettel érező alkotmányos király őrzi 
jogaikat és biztosítja hazánk szabad fejlődését.

Most ismét eljöhetnek hozzánk „az ember 
milliói, kiknek szemében gyász kő ny ült“ a 
mi szomorú, vészes napjainkban ; eljöhetnek 
hozzánk és meggyőződhetnek róla : mily égre 
törő hévvel térdepel le a magyar nemzet a 
trón zsámolyához imára akkor, mikor szauad 
hazában egy nagylelkű, szabadságtisztelő feje­
delmet ünnepel 1

És hogyne jutna az ég kárpitjáig az a 
nagy ima, melyet, egy sokat hányatott, \ diai - 
vert nemzet a beke karjaiból küld a leghatal­
masabb Ur trónja zsámolyához 1

Kinek lelkét ne töltené be a nagy nem­
zeti öröm és ünneplés e pillanatában a ícinén\, 
a hit, hogy az alkotmány széttörhet]en köven 
mihamarabb tel fog épülni a magyar nemzet 
egykori hatalma s hogy jő idő, mikor ismét 
„magyar tenger vizebe hull éjszak, k*‘let, dél 
hulló csillaga 1“

Kinek lelkét ne töltené he a jövő iránti 
bizalom, hogy ezentúl boldogság sugárzik 
édes hazánkra ! Hisz „megbünhŐdte már e 
nép a múltat s jövendőt !“

S királyi férje oldalán Erzsébet 
Hu nemzetünknek védő angyala,
Kinek jósága, mint az ég sugára 
Akkor derült, mikor sötét vala.
Kinek szívében égő szikra gyűlt ki,
Mely a magyar szívben lángot vetett ,
És ki remélni megtanító, újra 

reményt vesztett árva nemzetet.
Áldás reájuk, Isten szent áldasa 
Lebegjen a királyi par fölött !
Ekük folyása, mint a kis patacska,
Legyen folyton virágos part között!
Szép illatos virág a nép hűsége,
Piros rózsa az igaz szeretet,
Mely gyújt, ég és lángol hőn lebegve,
8 ott is virraszt a hideg sír felett.
Fel, fel magyar nép, fel a szent ünnepre! 
Öröm fohászra nyíljék ajakad!
Meghallgatja az Isten hő imádat 
8 fohászod nyomán üdv, malaszt fakad. 
Széchenyi lelke ösztönöz munkára,
A becsületre megtanít Deák :
Fennen lobogtasd, ki ne add kezedből 
A haladás háromszin zászlóját.
E zászló alatt érsz új ezredévet 
Ez Istentől megáldott tereken.
Az egyetértés áldásos ötében 
Győzesz majd a dúló veszélyeken.
^ Es lesz még egyszer ünnep a világon 
— Mint költőd monda — s a viszály e/iiP : 
8 boldog hazának boldog népe all)a
A leqdicsöbb királyi trónt körül.

Hoffman» Mór.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
A soproni kereskedelmi és iparkamara május ho .2 en 

közgyűlést tartott. A gyűlésnek a megyénket érdeklő 
megállapodásait a következőkben adjuk.

A kereskedelemügyi miniszter oly felhívással külde 
meg Perlak községnek a már engedélyezett keddi heti 
vásáron a marhatelliajtás és egy új, szombati napon 
tartandó hetivásár engedélyezése iránt benyújtott kérvé­
nyét mellékleteivel együtt a kamarának, hogy az emlí­
tett kérelemre nézve közgazdasági és közforgalmi szem­
pontból tegyen vélemény es jelentést.

Mivel folyamodó község azon indokolása, *'ogy 
ú.ry fogyasztó közönségének, mint kereskedelem- és ipát 
ral foglalkozó lakosságának száma az 1876. évben engedé­
lyezett kendi hv.iv • engedélyezése óta tetemesen emel­
kedett s ennélíog uj élelmiszer — hetivásár engede 
lyezése feletti kívánatos, egyáltalán meg nem támadható, 
amennyiben Perlakon, mely már előbb is szolgabirósag 
és kir. közjegyzőség székhelye volt, az utolsó k> évben 
tényleg kir. járásbíróság s 10 tagú tantestülettel bíró 
állami népiskola létesült, ezenfelül a kereskedők es ipa­
rosok száma 174-re növekedett; mivel továbbá a forga­
lomban már meghonosodott keddi hetivásárnak marha­
vásárral való kibővítése a kamarakerulet ezen legdélibb 
kereskedelmi gyúpontja forgalmának mnelesere másreszt 
ezen kiváló módón marhatenyésztő vidék mai haalloma 
uyáuak értékesítésére csak jótékony befolyással ehet 
s az általános forgalmi viszonyok altala eloieláthato 
nem fognak zavartatni: a kamara az iroda javaslatá­
hoz képest a fen forgó kérelem teljesiteset fogja ajanlan. 
a kereskedelemügyi miniszterhez intézendő ve «menyes 
jelentésében oly megjegyzéssel, hogy tek.utettel az íz . 
vallásunkra, ne szombati, hanem csütörtök, vagy pe i- 
teki napra engedélyeztessék az új élelmiszer hetivásár

4 kereskedelemügyi miniszter Lihany községnél, . 
három, piaci helypénzszedési joggal egybekötött országos j 
vásár engedélyezese tárgyában benyújtott kérvényét } 
oly felhívással küldötte meg a kamarának, hogy tek.n- | 
tettel az ottani közgazdaság, és forgalmi viszonyokra es ; 
a szomszédos, vásártartó községek vasárainak szamai a, . 
a kérelemre vonatkozólag tegyen indokolt jelentest. | 

Tekintve, hogy Tihany egyike a kamarakerulet , 
kisebb és jelentéktelenebb községeinek, melyben a leg- j 
utolsó hivatalos adat szerint csak 26 iparos és keres | 
kedő van s igy sem népességi, sem kereskedelmi, sem 
ipari szempontból nem igenyelhet kiváló figyelmet, 
tekintve továbbá, hogy épen a folyamodó község áltál i 
hivatkozott földrajzi fekvés szót ellen annak, hogy orsza- 
Kos vásárok engedélyezése által forgalmi gyupontta 
emeltessék, mivel a tihanyi félsziget északke et« csúcsá­
ra épülvén, eltekintve a felette kétes értékű kompkozle 
kedestől, egyáltalán csak egy oldalon közelíthető meg 
rendszeresen; tekintve továbbá, hogy e vidékén L. h ure- 
den, N.-Vázsonyban, Sz.-Antalfán, Kövesknllan, lvovago- 
Eőrsön, Gyula-Kesziben, Kapolcson s Káptalantótiban, 
eltekintve a szemben fekvő somogyi partvidék vásárjai 
tói, ez időszennt már 23 országos és 2 Hucsuvasár tar 
tátik, ezenkívül a közel B.-Füreden 1, Kovagó-Eorson 
2 s Kapolcson 1 hetivásár van engedélyezve s így ezen 
terményekben s állatokban egyaránt szegény és a szolok 
kipusztulása óta megcsökkent fogyasztokepessegu vidék 
forgalmi szükségletéről kellő módon van gondoskodva, 
végül tekintve, hogy sem a phylloxera pusztítása, sem 
a községi jövödelemnek emelése nem szolgálhat indokul 
olv fontos kérdés eldöntésénél, aminő az országos vásá­
rok további szaporítása, mivel első esetben a Balaton 
egész északnyugoti részét egy nagy vásártérré kellene 
átalakítani, utóbbi esetben pedig minden község támaszt­
hatna hasonló igényeket: a kamara az iroda javaslata 
alapján a kért három országos vásár engedelyezése elei j 
nyilatkozik a miniszterhez intézendő velemenyes jelen-
lésében. . . • i ■A tapolezai bérkocsik részére a zalavármegyei bér- j
kocsi ipari szabályrendelet értelmében aUotott es ^a a 
vármegye alispánja által jelentés k.sereteben a belugy- j 
miniszterhez terjesztett s onnan illetékes intézkedés cd _

A „Zalamegye“ tárcája.

iából a kereskedelemügyi miniszterhez aiictt viteldíj- i 
szabályzatot az ezen tárgyra vonatkozó o^zes ira okka ( 
együtt a kereskedelemügyi miniszter oly felhívással 
küldötte meg a kereskedelmi- és iparkamarának, hogy 
a szóban forgó viteldíjszabályzatra és az az ellen«Bauer 
é< érdektársai részéről beadott felebbezesre vonatkozolag 
a helyi viszonyokra való tekintettel vélemény es jelen-

test te^.’1-tve^ hogy épen Tapolczán, a Balatonvidék
borkereskedelmének ezen gyúpontján, s ennélfogva leg­
élénkebb forgalmú városában egy állandó viteldíjsza- 
bálvzat megalkotása a forgalom szempontjából elkerul- 
heUen követelményt képez; tekintve továbbá, hogy -i 
meefelebbezett szabályzat úgy a tapolezai járás iparba 
tósági megbízottai, mint Zalavármegye törvényhatósága 
részéről felülvizsgáltatott s a viszonyoknak megfelelőnek 
találtatott; tekintve végül, hogy az egyes tetelek 
melyek átlag 5 frtnyi napi fuvarbérnek telein^ —5,fuvarbérnek telelnek
a bérkocsi ipar fennállását épen nem veszélyeztetik s a 
vidéken általán dívó viteldíjakkal megegyeznek, magasabb 

.... ,, .. -~a-~ maguk -

>

.gyeimet
a felebbe 

igénylő oko
díjtételek alkalmazása mellett pedig 
zők sem hoztak tel különleges, ti^^ ~ - „
kát: a kamara az iroda javaslatához képest a ten forgo 
felebbezés elutasítása és a megtámadott viteldíjszabaly- 
zat helybenhagyása mellett nyilatkozik a kereskedelem 
ügyi miniszterhez intézendő vélemény es jelentősében. , 

Schindler Ferenc kamarai titkár, aggkorara es 
beteges állapotára való tekintetből, f. évi jul.us 1 tol
nyugdíjaztatását kérte. , „

A kamara folyamodó kérelmének helyt adva, ot 
f. évi július 1-től fogva — szolgálati éveinek megfele 
Jöleg — évi 2000 írttal nyugdíjazta. Egyúttal 3_ even 
át tanúsított ügybuzgóságáért s ezen idő alatt a kamara 
szolgálatában kifejtett működéséért a kamara teljes elisme­
rését fejezte ki és számára, bokros érdemeinek halas 
elismeréséül, ezer forintnyi tiszteletdíjat szavazott meg.

Az igy megüresedett titkári állasra pályázat 
hirdetése nélkül — a kamara ügybuzgó, mindenkor 
dicsérettel kitüntetett másod titkárát, Kirchkuopt r rigyest, 
aki tizenegy éve áll a kamara szolgálatában s ezen idő 
alatt ismételten és közmegelégedésre vezető önállóan a 
kamara irodáját — előléptetés utján egyhangúlag meg­
választották s a másodtitkári állás betöltése vegeit pá­
lyázat kihirdetését elhatározták.

Az 1892-ik évi yédhimlöojtás
az ojtási körök s az ojtást teljesítő orvosok megnevezésével.

A tapolezai járásban : a tapolezai közegészségi 
körben : dr. Lövőn so lm Mór körorvos, a köveskállaiban, 
dr. Kustos Károly körorvos, a monostor apátiiban : dr. 
Fischer Gyula körorvos, a balatonfürediben : dr. Möller
Miklós körorvos. , ...

A sümegi járásban : a sümeghi közegészségi kor­
ben : dr. Fischer Ignác körorvos, a csabrendekiben : dr. 
Lengyel Ármin körorvos.

A szent-gróthi járásban : a „
sági körben : Mehr Mór körorvos ; a tűrjei közegészség! 
körből a sümegi járáshoz tartozó községekben : dr. Luko^ 
nich Gábor járásorvos, a szent gróthi járáshoz tartozó 
községekben : dr. Misner Antal járásorvos.

A keszthelyi járásban: Keszthely mezővárosban : 
Dékmár János községi orvos, Keszthely polgárvárost 
közegészségi körben : dr. Singer Bernát kororvos, a 
kannacsiban : dr. Lovvi Mór köroi vos. .

Nagy Kanizsa városban: dr. Kacz Kalman es dr.
Gero .József városi orvosok. ,

A nagy-kanizsai járásban : a szepetneki kozegesz 
ségi körben: Augenfeld Fülöp körorvos, a szent balazsi- 
baii • dr. Viola Ignác körorvos, akis-komaromiban: dr 
Hausner József körorvos, Légrád mezővárosban : HirschI 
Ármin községi orvos.

A pacsai járásban: apacsai közegészségi körben: 
Reinitz Ignác körorvos, a kapornak iban : dr. frommer 
József járásorvos

A zala egerszegi járásban : a XVII. közegészségi 
körben : Rigó Ferenc körorvos, a XVIIl-ikban dr. lsoó 
János körorvos, a szepetkiben : dr. Halász Miksa kör 
orvos, a zala-lövőiben : dr. Goldstein Károly körorvos. 

Zala-Eger szeg városban : dr. Graner Adolf városi

A novai járásban : a novai közegészségi körben : 
dr. Stehló Aurel járási orvos, a pakaiban : Mihálovits
István körorvos. .

Az alsó lendmxi járásban : a baksai közegeszsegi
körben : Stanovszky Nándor körorvos, az alsó lemlvaiban 
dr. Józsa Fábián körorvos, a hellaíincziban dr. Messer 
Samu körorvos, a dobrónakiban : dr. Király Mór járási
orvos. . ...

A letenyei járásban : a letenyei közegészségi kői­
ben : dr. Hajós Sándor járási orvos, a bánokszentgyür 
o-yiben : dr. Halász Vilmos körorvos.

A perlaki járásban : a kotori közegészségi körben : 
Rózsay Mór körorvos, a perlakiban : dr. Böhm Szidney 
járási orvos, a szoboticzai és mura csányibau : dr. Koréin 
Adolf körorvos.

A Csáktornyái járásban'. Csáktornya mezőváros 
ban : dr. Schwartz Albert községi orvos, a stridoiban : 
dr. Krasovecz Ignác járási orvos, a dráva vásárhelyiben . 
dr. Wolf Albert körorvos, a mura szerdahelyiben : Gra- 
hovecz András körorvos.

Vizsgálatok sorrendje
zala-egerszegi polgári fiú-, polgári leány- és középkeres- 

kedehni iskolánál az 1891 9'2-ik tanév végén. 
Junius 10-én délelőtt a középkereskedelmi iskola 

isztályában vizsgálat a történet-, áruisme és keres-

középkereskedelmi iskola 
vegytan-, könyvvitel- és

fiú 
katli.

iskola-
és

es
izr.

szent-gróthi közegész-

1. ősz
kedelmi számtanból

Junius 11-én délelőtt a 
Il ik osztályában vizsgálat a 
kereskedelmi isméből.

Junius 13-án délelőtt a polgári 
középkereskedelmi iskola összes róm. 
vállású tanulóinak hittan vizsgálata.

Junius 13-án délután a polgári leány iskola összes 
róm. katli, és izr. vallású tanulóinak hittan vizsgálata.

Junius 15 én délelőtt a középkereskedelmi iskola 
Il-ik osztályában vizsgálat a betűszámtan-, könyv
vitel- és vegytanból. .

Junius 15 én délután a középkereskedelmi iskola 
Ilik osztályának vizsgálata a betüszámtan-, áruisme- és 
történetből.

Junius 17-én délelőtt a
táiyának vizsgálata. .

Junius 18 án délelőtt a középkereskedelmi iskola 
I-ső osztályában vizsgálat a kereskedelmi földrajz , 
kereskedelmi isme és természettanból.

Junius 18 án délután a polgári fiú-, polgári leány 
és középkereskedelmi iskola ág. ev. és helv. hitv.

polgári fiúiskola 1-ső ősz

fiú- iskola Il-iK

A hypnotisnmsról.
Irta és a sümegi kaszinó társasestélyén felolvasta : 

dr. Fischer Ignác orvostudor.
(Folytatás.)

Nem lesz talán érdektelen, ha a fokozott érzék­
tervi és reflex ingerlékenység nyilvánulásával kissé
liszletesebben foglalkozunk. , _ .

A látás érzéke hypnosis alatt fokozódott; leg- 
lább nagyobb a szem ideghártyájának fogékonysága a 
íny iránt, — mi abból következik, hogy a lecsuggő 
sempillán keresztül eljutó csekély részét valamely cro 
ebb ténynek a hypnotisalt megérzi, mi egyes reflex 
fneményékből kétségtelen. — De hogy a hypnotisa - 
ak behunyt szemükkel igazán látnának, sol sok mert- 
jldnyi távolságra, vagy falakon keresztül, az a 
lesék országába tartozik. — Ez oly keptelenseg ■ - 
élt hölgyeim és uraim, mint az, hogy valaki sok 
öldnyire távol levő barátját színről színre láthassa ha 
:Zt mindketten akarják, — mint ezt a telephathiának 
űvei állítják, — kikről nem tudja az ember, íogy 
zélhámosoknak, vagy szánandó elmebetegeknek ar. 
a-e őket. — 8 mit mondjunk, ha olvassuk, hogv 
Gammádon Kamii is hívője lett e legújabb badarsug 
mk? Kell, hogy önkénytelenül is 1 uttle e szavaira 
rondoljon az ember : „Korának legnagyobb elmeje, ha 
negbetegszik, egy óra alatt elveszthet, egész szellemi 
jrejét, — vagy ha az aggkor gyengeségei elénk, újra 
)ly tehetetlen és balga gyermekké lesz, mint eloszor 
eolt.“ De térjünk vissza tárgyunkhoz. A hallás érzés 
tokozott voltából magyarázható, hogy sok hypnotisalt a. 
másik szobában ketyegő zsebórát hallja, hogy ismerő­
seit járásukról, még mikor künt vannak, felismeri.

Sőt mint szavahihető búvárok állítják, némely hypnoti­
salt még az ízületek mozgásával járó finom zörejeket , 
is annyira hallja, hogy ebből képes megismerni, váljon , 
valaki félig vagy egészen csukta e be száját. ^ j

De Braid, a hypnosis első tudományos művelője, j 
még többet is állít; — szerinte, általa hypnotisalt siket 1 
némák meghallottak egyes zörejeket. Azonban ez eset , 
ben Braid felfogását nem helyeselhetem bar azt más 
szerzők is minden megjegyzés nélkül helyben hagy
t/ik. _ Ugyan is az éllettan tanítja, hogy 0 v 1 b
ingervezető képessége, mely hosszasan nincs működ s- 
ben vé-re teljesen elvesz, sőt az ily ideg végre egészen 
elsorvad és igy siketnémáknál a Vili ik agyidegparnak 
a hallást közvetítő része szükségképpen el van sor 
vadva, amiből következik, hogy az illető hypnotisá t 
siketnémák az eralítettt zörejeket — nem is Hallhat­
ták. — Szerintem annak magyarázata, hogy Braid 
siketnémái zörejekről tudomást vettek, az, — hogy 
hypnosis alatt a bőr tapintó képessége is rendkívülien 
növekszik, és igy Braid siketnémái a zörejek okozta 
légrezgéseket nem a fülükkel, hanem tapintó szervük­
kel t i bőrükkel érezték meg. Hogy e magyarázatban 
semmi lehetetlen sincs, mutatja ama süket hannoveri 
állatorvosnak a szakirodalomban gyakran felhozott esete 
ki __ ha vele beszéltek, — tenyerét a hangforrás felé 
fordítván, - a beszélőt megértette; úgyszintén az a 
íaoaszialat, hogy sok siket néma kezét a beszélő mell­
kasára téve, — a mellkasfal rezgéseiből következtetett
a beszéd értelmére.

Megfelelően a hallási érzés fokozódásának, — a 
hallott hangnak a hypnotisaltra való hatása is, -— sok 
kai nagyobb. — Érdekes, hogy mint közelednek hyp- 
notisaltak a halk, gyengéd hangok forrása felé, he yuk- 
ről fel is kelve — és mint igyekeznek védekezni
lármás, zörej es hangok elöl.

Valamint a hallás, úgy rendkívülien élesül a hyp-
nosisban a szaglás érzéke is.

Braic

tanulók hittan vizsgálata.
Junius 20-án délután a polgári 

osztályának vizsgálata.
Junius 20 án délelőtt a középkeveskedelmi iskola 

11 ik osztályának vizsgálata a magyar , német- és francia-
nyelvből. . . r . . , in 1

Junius 21-én délelőtt a polgári hu- iskola lil-iK
osztályának vizsgálata. rx, ..

Junius 21-én délután a polgári hu iskola LV-ik
osztályának vizsgálata. .

Junius 22-én délelőtt a polgári leányiskola 1 so
osztályának vizsgálata.

Junius 23 án délelőtt a polgári leányiskola 11-ik
osztályának vizsgálata. ... . , , ,,, ,

Junius 24 én délelőtt a polgári leányiskola Ill ik
osztályának vizsgálata.

Junius 24 én délután a polgári leányiskola IN ik 
osztályának vizsgálata.

Junius 25 én délelőtt a középkereskedelm. iskola 
I-ső osztályának vizsgálata a magyar-, német- és francia 
nyelvből.

A tudományos hypnosisnak mondhatjuk atyja, 
beszéli, hogy egy hypnotisalt nő, egy rózsának 

a szagát 15 méter távolságból felismerte, cs azt,
mint Braid magát elég drastiku an kifejezi, — vizsla 
módra előkereste.

Ez élesedett szaglás érzés számos tünemény ma 
gyarázatát adja meg, — melyeket egyes, magukat 
magnetiseuröknek nevező szélhámosok, a jóhiszemű 
közönség elámitására használtak fel. — így p- hogy 
a hypnotisált egyén dacára, hogy, mint mondtam, szemei 
le vaunak csukva, belépő ismerősét, ha egészen neszte­
len vil jár is, megismeri, hogy egyes tárgyakat felismer, 
sőt még azt is megmondja sokszor, hogy a felmutató 
tárgy valami jó ismerős-é-e? jól lehet még nem is latta
ismerősénél ama tárgyat. , ..

Mindezt, mint alva látást, mint az ertelem elsü­
lését a delejes álomban, — mint ők magukat kifejeztek, 
— tálalták a jóhiszemű közönség elé.

Pedig tisztelt hölgyeim és uraim! mindennek ma 
gyarázata igen egyszerű. — A hypnotisalt egyén meg 
ismeri belépő ismerősét, vagy valamely tárgyat, me yet 
ez magánál szokott hordani egyszerűen a szagáról,
Ucy hogy nem alva látásról, hanem, ha már az alva 
szót hozzá akarjuk tenni, — csak is alva szaglásro >< 
szélhetünk. — Hogy a dolog így áll, — erről tanusko 
dik egy saját észleletem ; néhány hét élőt egy e eBe 
o-yógy el járási okokbol hypnotisaltam, höz en a sz 
bába lép a beteg egy ismerőse, — kérdem betegem 0 , 
ki lépett be? — a hypnotisalt beteg nem tudja meg 
mondani ; ekkor az illető belépett egyén kalapjával közt­
iedéin feléje, — mire a beteg ismételt kérdéseim u 
megmondja belépett ismerőse nevét.

Itt másról, mint élesített szagló képességről, nem
lehet szó. .. , ,Meglepő, - de tény, hogy a mily mérvben emel
Imiik a szaglás és hallás, - éppen oly mérvben csőkké 
nik az Ízlés érzéke; különösen ha a hypnosis mar kissé
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Junius 25 én délelőtt a középkereskedelmi iskola 
II ^ osztályának vizsgálata a kereskedelmi számtau- 
ilkotmánytan- és földrajzból s az iparra járók vizsgálata
a technológiából. ^

Junius 26. és 2 Lén magán vizsgálatok a polgári 
tia és polgári leányiskolánál.

Junius 29-én „Te Deurn“ s a bizonyítványok
kiosztása.

A vizsgálatok délelőtt 8 órakor, délután 2 órakor
kezdődnek.

A vizsgálatokra a t. szülőket s a tanügy barátait
tisztelettel meghívja.

Zala Kgerszeg, 1892. junius 4.
Az igazgatóság.

Hivatalos rovat.
Az 1883. évi 44-ik t.-e. 49. §-a s az 1885. 22. 

t o. végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 3. §. e)
mtja értelmében figyelmeztetnek mindazon kárvallott 

tulajdonosok, hogy a kik terményeikben a folyó évi 
május hó 31 iki jégeső által károsulva lettek, — ebbeli 
Káraikat a földadó leírása végett akár Írásban, akár 
, ló szóval legkésőbb folyó évi junius hó 8-ig a városi 
adóhivatalnál annyival is inkább bejelenteni el ne mulasz- 
-zak, mert ellenkező esetben a később beérkezett beje- 
leotések figyelembe vétetni nem fognak, — s a földadó le- 
Másra ezen károsodásnál fogva igényt nem tarthatnak.

Zala-Égerszög, 1892. junius hó 3 án.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A koronázási jubileum alkalmából a zala-eger- 

,ze(,i rom. kath. plébánia templomban az ünnepélyes 
hálaadó isteni tisztelet délelőtt 9 órakor tartatik. Ez 
alkalommal Schill Antal magyar miséjét adják elő női 
es férfi vegyes karban, továbbá négyes férfi hangon 
Bogdán Lajos Király himnuszát.

A varos' tanacs teljes ülésében elhatározta, hogy 
I) felségéhez inegkoronáztatása huszonötéves évfordulója 
alkalmából a város nevében hódoló feliratot küld; a 
junius 8 án tartandó hálaadó isteni tiszteleten testületileg 
részt vesz; a háztulajdonosokat felkéri, hogy házukat 
lobogózzák fel; este az örömünuep emlékére kivilágítás 
tartatik.

Koronázás jubileuma. Keszthely város képviselő­
testülete május hó 30 án tartott rendkívüli ülésében, a 
tanács előterjesztésére, a koronázás jubileumának meg­
ünneplésére a következő határozatot hozta: a főgym- 
nasiumhoz 500 frtos alapítványt tesz „Ferencz Józsefu 
név alatt. Ez alapítvány 5 %-a évéukmt egy jómaga- 
viseletű, szorgalmas, keszthelyi születésű főgymnasiumi 
tanuló jutalmazására fordítandó. Jun. 8 án a város tel- 
/ohcfgóztatik, 10 órakor hálaadó isteni tisztelet rendez- 
wtik, melyre a hatóságok és testületek meghivatnak. 
Az ez alkalomból, a zöldbe kiránduló tanulóifjúság a 
áros által megveudégeltetik.

Egyházi ünnepély. F. hó 8 án d. e. 10 órakor 
U Felségeik megkoronáztatásának 25 éves évfordulója 
alkalmából a helybeli izraelita hitközség, a róm. kath. 
plébánia templomban ugyanez alkalomból tartandó hála­
ndó ünnepély bevégzése után közvetlenül, ünnepélyes 
isteni tiszteletet tart.

Tanügyi értekezlet Balaton Füreden. A hala-
ton füredi szeretetházzal kapcsolatos felső népiskolá­
nak egy gyakorlati irányú intézetté átalakítása ügyé­
ben a* már lapunk utolsó előtti számában jelzett 
tárgyalás május 29. és 30 án tartatott meg Balaton- 
Füreden Svastits Benő Öméltóságának, vármegyénk 
közügyéi iránt mindenkor oly meleg érdeklődést tanúsító 
főispánunknak, elnöklete alatt. A rendkívül fontos ügyet 
idolelő értekezleten résztvettek dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, a közoktatásügyi miniszter 
kiküldötte, Engelbrecht Károly, a löldmivelésügyi mi­

niszter kiküldötte, Kovács Ábel fürdőigazgató, mint a
szeretetház igazgatótanácsának elnöke, az igazgatótanács 
tagjai, a balatonfüredi érdekeltség, a járási főszolgabíró, 
a szeretetház és felsőnépiskola igazgatói. A szóban forgó 
felső népiskola átalakításának szükségessége egyhangúlag 
kimondatván, a szervezendő új intézet összes személyi 
és dologi viszonyai megtárgyaltattak. Az érdekelt mi­
nisztériumokhoz oly irányban fognak javaslatok felter 
jesztetni, hogy a jelenlegi felső-népiskola helyett a nagy 
vidék érdekeinek megfelelő szőlőszeti, borászati és 
gyümölcsészeti állandó tanfolyamok fognak szerveztetek 
Ezen állandó tanfolyamokban bennlakó lesz a szeretet 
háznak tiz növendéke, az érdekeltség részéről esetleg 
elhelyezendő növendékek és egyéb bejárók. A kivitel 
egyéb mozzanatairól annak idejében részletesen értesít­
jük t. olvasóinkat annál is inkább, mert ezen nagyfon­
tosságú ügy megoldása felé szélesebb köröknek legme 
legebb érdeklődése irányúi.

Személyi hir. Svastits Benő főispán Öméltósága dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és vármegyei tanfel­
ügyelő, Kovács Ábel, a szeretetházi igazgató tanácsának 
elnöke kíséretében meglátogatta a balaton füredi szere- 
tetházat, megtekintette a növendékek összes családjait, 
általában az egész intézetet és huzamosabb ott tartóz­
kodása után, a tapasztaltak felett a legnagyobb meg­
elégedésének adott kifejezést.

Tanfelüiryelöi látogatás. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tannácsos, tanfelügyelő Kovács Abel minisztei i iskolalátoga- 
tóvalmeglátogatta a balaton füredi r. k. és rét. iskolákat; 
ugyancsak tanfelügyelő meglátogatta az aszótői, örvé­
nyes!, b. udvarii, b.-kisszőllősi, nemes pécselyi, nagy- 
pécselyi r. k. és ref. iskolákat,

A koronázási diszalbum, „mely Zalavármegye 
hódoló feliratát foglalja magában 0 felsége megkorouáz- 
tatásának huszonötéves évfordulója alkalmából, gyönyörű 
kiállítású és ietnek kivitelű munka. Előlapja kékselyem 
bársony, aranynyal gazdagon kivert szegélylyel. A kék 
selyem bársony alapon felül a magyar korona, alatta a 
vármegye címere és ez alatt „1867—1892. junius 8.-< 
felirás. A díszes album, mely Rigler .József budapesti 
cs. és kir. udvari szállító gyárában készült, t. hó 3-án 
küldetett fel a belügyminisztériumhoz.

A zala egerszegi ügyvédi kamara köréből. Dr.
Bók Zalán Lajos ügyvéd lengyeltóthi, dr. Berkes Móric 
ügyvéd Szigetvár, Névy József ügyvéd Marczali szék­
hellyel — a kamara lajstromába folytatólag felvétet 
lek ; ellenben Posztoczky Lajos kaposvári ügyvéd ezen 
ügyvédi kamara területéről való eltávozás folytán, Milté 
nyi József tapolczai és Laipczig Vince r.iklai ügyvédek 
önkéntes lemondásuk folytán, dr. Kölgyeasy Adrián Antal 
marczalii ügyvéd kir. közjegyző-helyettessé történt ki 
neveztetése, Nagy Sándor csurgói és Szép Dénes kapos­
vári ügyvédek elhalálozásuk folytán, Roziik János csák 
tornyai ügyvéd pedig ezen ügyvédi kamarának a m. 
kir. Curia által helybenhagyott határozata alapján az 
ügyvédek lajstromából kitöröltettek. Kaszás Dezső tapol­
czai ügyvéd lakhelyét Köveskállára, dr. Bernáth Béla 
nagybajomi ügyvéd lakhelyét pedig Marezaliba, e kamara 
területén belől, helyezték át.

Jotekonycélú mulatság. A Skuhlics Jenőné őnagy- 
sága elnöklete alatt alakult jótékonycélú bizottság május 
hó 30-án tartott gyűlésében megállapította a sorsolásnál, 
tekeversenynél s a különböző népies játékoknál működő 
rendező-bizottságokat; fölkérte az „iparos ifjak önképző 
és betegsegélyző egyesületét“, továbbá a csapatparaucs- 
nokság utján a tűzoltóságot, hogy a mulatság ünnepé­
lyessé tétele szempontjából a kivonulásban részt venni 
szíveskedjék. A népies mulatságok közé tűzijáték- és 
lepény evési versenyt vett be. Erről, valamint az egész 
mulatság rendezéséről falragaszokon fogja értesíteni a 
m. t. közönséget. A sorsolásból befolyó jövödelmet a 
felső magyarországi ínségeseknek fogja küldeni; inig a 
tekeverseny, valamint az egész mulatság jövedelmét a 
zala egerszegi közkórháznak adományozza. A beküldött 
nagyszámú díszes tárgyak közül nehány darabot teke- 
verseny-jutalom gyanánt fog beosztani. A kibocsátott 
2500 sorsjegyhez 120 darab nyeremény tárgyat oszt he

tovább tartott. —- A hypnotisalt Ízlése kezdetben foko- j 
zóiíik ugyan, de később annyira eltompul, hogy vele , 
akár szecskát, papirost, nyers tésztát, és hasonlót meg j 
lehet etetni, és ezen alapszik az úgynevezett magneti- ^ 
seui’ök ama meglepő mutatványa, hogy a hypnotisálttal 
mindenféle élvezhetlen, — de sőt undorító tárgyakat, 
mint jó izü eledelt, megetetnek.

Hátra van még érzékszerveink változását illetőleg 
a hypnosis alatt, tapintó érzékünk változásáról szólni. — 
Tapintó érzékünknek, a bőrnek érzékenysége a hypnosis 
alatt rendkívülien növekszik.

Erre utal már az is, mit fentebb a siket némákról 
mondtam. — Hypnotisált egyén Hőgyes és Laufenauer 
■szerint, —- ha reá fajunk, — a luvást 20—30 méter 
távolságról megérzi, és elfordítja tőle arcát, egyálta- 
lán -— igen érzékeny a levegő egyensúly állapotának 
minden változása iránt. — Egyik hypnotisált betegemet 
kiakarván költeni, gyengén arcára fújtam, — párán 
tis»olva neki, hogy ébredjen föl; — felébredése után azt 
mondta, hogy álmából az az érzés ébresztette föl, mintha 
“agy szél vihar érte volna. — Úgy szintén igen nagy 
mérvben növekszik az érzékenység a hő — nevezetesen 
a sugárzó hő iránt. — így von a hypnotisált követkéz 
tetést egyes tárgyakra, melyek tőle 25—30 centiméter 
mvolságra vannak, bár akár háta mögé tartatnak is, — 
az(>k alakját és anyagát illetőleg, úgy hogy azokat fel 
‘smerni képes ily utón is, bár szag, vagy hang által 
ri,l'ik nem szerezhet tudomást.

A több Ízben említett Braid is észlelte, hypno- 
tisált betegei ily módon egyes tárgyakat 20—30 ctmr 
távolságból felismertek.

Mindabból, mit fentebb a hallás, a szaglás, és 
tapintás szervének élesülésérőt mondtam, — kiviláglik, 
^»y a hypnotisált egyén, — ez elesiilt erzekek segít­
ségével, — a szemek becsukódása által lehetetlenné tett 
atást majd teljesen tudja pótolni.

Hogy mit 
rá hypnosis 

persze az 
marad-

Azonban nem magyarázták a dolgot ily egysze 
rüen, a Mesmer féle mágneses fluidum hivoi. — Szerin­
tük a hypnotisált, — vagy amint ők nevezték, a delejes 
álomban lévő egyén „horribile dictu“! a gyomrával lát, 
— ezt a hallatlan ostobaságot pedig, - - avval a még 
nagyobb badarsággal magyarázták, — hogy a hypno­
tisált egyén lelke, az agy velőből az úgynevezett pk-xus 
solarisba vándorol. — Ez a plexus solaris, t. i. egy 
ártatlan idegfonat, mely a háromágú bélverő érnek, — 
a nagy törzsöki verőérből való eredése táján, — és igy 
a gyomor felső széle mögött fekszik. - 
keresne itt a lélek ? — és mi birná őt
alatt, — ily utazgatások tevésére, — erre 
állati magnetismus lovagjai a felelettel adósak 
tak. — Felvilágosodott gondolkodó ily képtelenségekre 
csak azt mondhatja, — hogy annak, ki ilyesmit állít, 
vagy elhisz, nem a lelke rándult le a gyomrába, hanem 
az esze szált a lábába.

És mégis volt idő e század 20 as és 30-as éveiben, 
mikor ilyenekkel és hasonlókkal egész könyveket töltöt­
tek meg. — így Kerner Justin, kit mint jeles német 
költőt bizonyára ismernek, — és ki e mellet keresett 
orvos is volt, irt egy hires könyvet „A prevosti próféta 
nőu címén, melyben egy önmagától hypnosisba eső 
hystericus nő viselt dolgait írja le. — Kacagtató naiv- 
sággal meséli itt el Kerner, mint jelentek meg a próféta 
nőnek szellemek, és ehhez hasonlókat. — Nagyon ere­
deti a dologban, hogy Kerner próféta nőjének szellemei 
nem a szokásos szellem kostumben, a fehér lepedőben 
jelentek meg, — hanem egészen „sans géneu úgy látszik 
a Nichts über die üomoditet“ elvéből kiindulva, schlafrok- 
ban, papucsokban, comodsipkában, és egy rengeteg 
hosszú szárú pipával. — Különben ki tudja? — A 
szellemek országában talán a klack, frakk, és lakk 
helyett, a háló sipka, schlafrok és papucs szalonképes.

Vége küv.

és így minden 20-dik sorsjegyre egy darab nyeremény 
esik. A jótékonycélú mulatság zárszámadó bizottságául 
Balassa Benő, Kovács Károly és dr. Obersohn Mór 
urakat fogja fölkérni. A bizottság pénztárnokához ezideig 
sorsjegyekből és felülfizetésekből 280 trt folyt be.

Koronázási emlékünnepély. A zala egerszegi polgári 
fiú , polgári leány- és középkereskedelmi iskola tanuló 
itjnsága junius hó 8-án, mint ő felsége a király meg­
koronáztatásának huszonötéves jubileumán, délután 3 
órakor a polgári fiú iskola rajztermében koronázási 
emlékünnepélyt rendez, amelyet a fiúk tornászati vizs­
gálata követ. Ez emlékünnepélyre a n. é. közönséget 
tisztelettel meghívja az intézet igazgatósága.

Kinevezés. Á keszthelyi iógymnasiumhoz rajzta­
nárrá a csornai premontrei rend által Gaaí József, a 
kapuvári állami polgári iskola rajztanára neveztetett ki, aki 
működését a jövő 1892/93 ik évvel vagyis az V-ik ősz 
tály megnyíltával kezdi meg.

Halálozás. Csepy Zsigmoud, zala-szt-iászlói plébános, 
Keszthely kerületi esperes, t. hó 1-én meghalt életének 
73-ik, aidozárságának 50 ik évében. Temetése f. hó 3 áu 
ment végbe nagy részvét mellett Zala-8zt Lászlón.

Nyilvános köszönet. A felsőmagyarországi Ínsé­
gesek, részben a zala egerszegi közkórház javára f. évi 
junius 6-án rendezendő sorsoláshoz — a már közűiteken 
kívül — nyereménytárgyakat adományozni (f. évi juu. 
hó 3 áig) kegyesek voltak : Stern Bernál ur 1 darab 
gyermeköltönyt, Rosenthál Gyuláné úrnő l drb. liqueör- 
készletet, Boltka Mihályué úrnő (KarmaCo) egy kendő 
tartót, Grubánovich Gézáné úrnő 1 drb csemegetálat 
tartóval, Kiss Lajos ur kávékészletet tartóval, özv. Laky 
Jánosáé úrnő 6 drb kávéscsészét, Cseszuák Sáudorué 
úrnő 6 drb esemegetálat és két virágtartót, Fenyvesi 
Miksáné úrnő egy darab virágkosarat, Thassy Kr stótné 
úrnő 1 drb szakácskönyvet, Szigethy Antal ur 1 kötet 
költeményt, özv. Tahy Rozália uruő 2 drb üvegpoharat, 
Juhász Áima k. a. 1 drb diótörőt, Gráuer Teréz úrnő 
egy drb névjegytartót, Fischer Lászlóné uruő 1 darab 
hqueör-készletet, Boschán (jryuláné uruő egy virágtartót, 
Lányi Kálmánná uruő szobrot, Thassy Ilonka k. a. I 
drb. gyufatartót, Thassy Miklósáé uruő 1 drb dohány- 
tartót, Kaszter Sándor ur egy doboz illatszert, Y'arga 
Vilmosáé úrnő egy drb cukortartót, Szabó Franciska és 
Teréz úrnők egy tfrb cukortartót, dr. Zarka Zsigmoudué 
uruő 1 drb sereskészleíet, Krosetz János ur egy darab 
ébresztő órát, Augusztiu Ágostouné uruő 1 drb levél 
nyomtatót és 2 drb könyvet, Skublics Imréué uruő 12 
darab csemegetáuyérat tállal, Skublics Istvánná úrnő 
(Bessenyő) 1 drb sereskészletet, Isoó Alajosáé úrnő és 
lsoó Juliska k. a. 1 disztáuyérat, Lackeubacher Henrik 
1 ernyőt, Breisach Sámuel 2 tájképet. A szives adako­
zóknak ez utón is köszönetét mond a rendezőség.

jegyző egyleti gyű.és. A nagykanizsai járás 
jegyzői egylete Sormáson tartotta tavaszi közgyűlését, 
melyen első sorban megejteteti a tisztujítás a követ­
kező eredményuyel : Ferenczy János elnök, Kovács 
Gyula jegyző, Starzsinszky György pénztárnok. Választ 
mányi tagok : Dénes Ferenc, Unger Alajos és Pandúr 
Ferenc. — Az 1891 ik évi számadás következő ered 
ményt tüntet fel: takarékpénztári betét és kamata 66i 
trt vő kr., hátralékos tagsági díjkövetelés 425 frt, pénz 
tán készlet 7 trt 71 kr., összesen 1.099 trt 76 kr., 
melyből az 1891 ik évi 65 frt kiadást levonván, marad 
vagyon 1.034 trt 76 kr. A számadás tudomásul vétetett 
és pénztáritoknak a felmentvény megadatott, egyúttal 
megbizatott, hogy az egyletből kilépett, de tagsági díj 
hátrálékban levő tagokat levéliieg szólítsa tel hátralé­
kaik befizetésére. Pandur Ferenc sárszegi jegyző indít­
ványára az alapszabályok 33. § át akkép módosították, 
hogy a pénztárnok szavazattöbbséggel 3 évre választa- 
tik. A bevételek- és kiadásokról rendes naplót vezet, 
mihelyt 50 írt van a pénztárban, kamatozás végett a 
takarékpénztárba helyezi vagy az igazgató választmány 
határozata alapján az egyleti rendes tagoknak legtelebb 
200 irt összegig, két ismerős kezes jótállása, esetleg 
első helyen való betáblázás mellett szabályszerű kötelez­
vényre 5" 0-os kamatra kölcsön adja oly kötelezettséggel, 
hogy a felvett tőke a kamatösszeg és 10% os évi tör­
lesztéssel fizetendő vissza az egyesület pénztárába. — 
Stárzsinszky György indítványára megkeresik a megyei 
jegyző egyletet arra nézve, hogy a jegyzői szigorló 
bizottságban üresedésben levő 2 tagsági helyet a jegy­
zői kar kebeléből választás utján töltse be. — Az őszi 
közgyűlést szeptember hónapban Légrádon fogják meg­
tartani.

Keszthely város képviselőtestülete a lemondás 
folytán üresedésbe jött közgyáiui állást máj. 30-án Lead 
vay Józseffel töltötte be. Ugyanakkor a csónakázó egylet 
kérelmére megengedte, hogy a Balatonpartou levő egyleti 
helyiség bekerittethessék.

Kérelem. A f. hó 6 án tartandó jótékonyczélu 
mulatság rendezősége felkéri mindazon urakat, akik a 
kapott sorsjegyeket még be nem külJötték, hogy t. hó 
4-ig vagy a sorsjegyeket, vagy pedig azok értékét a 
mulatság pénztárnokához muihatlanúl beküldeni szíves­
kedjenek, annyival inkább is, mert elienesetbeu meg­
tartottaknak fogja a rendezőség nyilvánítani s kénytelen 
leend azok értékét kérni.

Gyaszllir. Farkas Sándor csabrendeki áll. isk. 
tnítónak neje f. hó 26-án rövid kínos szenvedés után 

Béke hamvaira !
Kororvos választás. Dr. Singer Bcrnát elhalálo­

zásával üresedésbe jött Keszthely polgárváros! körorvosi 
állás f. hó 1 én töltetett be választás utján Keszthely 
polg. városon Takách J. járási főszolgabíró elnöklete alatt. 
A választáson jogosított Keszthely polg. városi, sármel­
léki, zalavári, égenföldi, b.-magyaródi, páhoki, karmacsi, 
szt-györgyvári, zsidi, u.-vitai stb. községképviselőtestü­
letének tagjai részben dr. Neumárk Béla, részben dr. 
Rozenberger Samu keszthelyi gyak. orvosok körül eső 
portosultak. A választás igen élénk volt. A többség 16 
szavazat többséggel dr. Singer érdemeit méltánylandó, 
hátrahagyott családjára való kegyeletből, az elhunytnak 
unokaöcsét, dr. Rozenberger Samu fiatal orvost válasz­
totta körorvossá.

meghalt.
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Színészet Naqy-Kanizsán. IÍJ. Polgár Károly szín­
társulata a múlt héten fejezte he szereplései Nagy­
it aniszán, hol két hónapon at közepes pártolásban része­
sült. Az utolsó hét igen érdekes volt, több jeles darabot 
hoztak színre. Ezek között legkimagaslóbb volt Usik>
Gergely halhatatlan jelesünk „Atyafiak" cmiu színmüve, 
mit igen szépszámú, elite közönség hallgatott végig, zz 
előadás egyébként Bodrogi Lillának, a társulat tehet 
séges drámai szendéjének jutalmául adatott. Luesuelo
1L alkalmával (j™. M») JW "“l'f
és Operette baritonista jutalmául az „Üdvöske
opciót^ z^ja.egerszegi középkereskedülmi iskola 111 'k
osztályának növendékei közül - a megejtett osztály - 
vizsgálat alapján - tizen bocsáttattak ^ettecgire vala­
mint három magántanuló, miniszteriális engedély io ><, 
miután a miinszteri rendeletben előirt elő vizsgalapot 
sikerrel kiállották. Az Írásbeli vizsgalat ma,u* ho 30.,
31. és junius hó 1, 2., 3 ik napjain tartatott, a 
Keli vizsgálat t. hó 13. és 14 ik napjain lesz.

Köziqazgatasi bejárás. A kereskedő hm ug>u m. 
kir. minisztérium a balatomneilék,, Veszprémtől Kewt 
helyig terjedőleg tervezett vasút koz.gaz^ta^ be au;.u 
elrendelte, és annak foganatos,tasara t. ho ' 
bezárólag terjedő időt tűzte ki. A bejárás Hajma.ké 
Veszprém, Balaton Füred, Badacsony, lapoleza es K ~ ^ ^ ^ ^

A^orszaygy ülést'képviselő választok névjegyzéke g**»*

az 1802 ik évre városunk területeic a kik j j készületeket is
".. által CstU.tr János megyeit,,ot^S, tag elende 1
alatt I hó 2 ált egybeáliitlatotl. A választok szama 

állapíttatott meg, mely szátn 1 DÓ-,nal kevesebb 
mint amennyien az idei országgyűlést vá asztáskoi J >„
kát ífvakoroIIuitták. . , .

köszönetnyilvánítás. Működésemet '
nemes város területéről való távozásom aikaimabol elrnu
lasztl.atatlan erkölcsi kötelességemül ^"^anítváíva- 
érdemű közönségnek, a t. szülőknek tanítványa
iuntak, valamint a nagyrabeosult helyt sajtolta, 
b“ ént helyezet, megt,sztélé hizalom e. „-»» “" »>•
tot. kitüntető kegyes pártlogasaer, ez mon ts melyen
átérzett köszönetéin nyilvánítani es legten J*
deznem, miszerint emlékeben és nagybec>u ke^yo 
jöXn is megtartani meltóztassék- A* * Tá­
junkkal. Kiváló tisztelettel Kémény Gyula tánc
és illemtanké Pápán. , , ,• - n

juni-ilis. A keszthelyi iparos ifjúság junius ho b-an,
a „Sörház- kertben11 juniáhst rendez.

Zarvizsqalatok. A keszthelyi községi elemi wko a 
ban az 1801 02. isk. évi zárvizsgálatok l«nuis ■ *
24-ig, az évzáró-ünnepély junius 2b an .altatnak. Az 
ipariskolában a vizsgálat jun. 20-án lesz.

Palyazat. A Széchenyi Kolonich alapítványnál 
megüresedett és évi 63 irt segély díjas helyre a * 
és közoktatásügyi minisztérium pályázatot biváet L- 
alapítványi helyekre olyan magyarország 
kath. vallásit, aggkoru férfiak jogosultak Kik )0' 'kulcs 
magaviseletüok, szegénysornak, keresetkepfe em _■< 
király és haza szolgálatában erdemeket szereztek. Előny
nyel bírnak, kik a népnevelés terén működtek s nemesi 
származásnak s emellett vagyontalanok. A vallás ■

és szerkesztők ezen folyóiratot azon a magas szmvona 
Ion melyet el kelt ismerni minden elfogulatlanul ítelonek, 
amint különben azt már elismerte az e tekintetben ítélni 
hivatott íapi sajtó s az egész irodalmi közönség. A- 

Élet" valóban megérdemli azt az előkelő tekintélyt, 
melyet az irodalmi világban már ily rövid fen nádasa 
alatt is elért. Eddig minden szama egymás után gaz ag, 
változatos es választékos tartalommal je ént megesnem 
csupán szórakoztató _olvasmányul«* ^ad^de ko«o> <»
tanulságos cikkeket és essay ki t. is.
Tli l 111 t 1 1 ti ÍJf 1 01) 1) «•■•vow j - - nu
lölü! az „Eleknek: az irodalmi és kritikai rovata nem 
különben a szemle, melyben röviden jelezve erdekes 
tájékozást ny ujt minden jelentősebb^irodalm, Utdományo.
vagy

,, könnyed, világos és 
magyarsággal megírva. Kiváló ezen-

nyíl l imiiuvn jv. 1V,-...... / .
ad almi mozgalomról a művelt világ minden

<res.
, Élet“

hogy rtiszltitos t<t inMt isiik i 
megérdemli, hogy annak tártál 

mát ne kivonatosan, hanem egészben olvassa el, akit 
az czideig egyetlen komoly és modern magyar review
érdekel.

Csúz. köszvény, tagszagqatas, 
fejfájás,’ csipöfajdalom, hátfájda­
lom stb. ellen legjobb bedörzso- 
lés a Rich tér-féle

Horgony-Pain-Expeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb 

családban ismeretes, mint tájda­
lom enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertarban kapható 4b 
és 70 króí-t. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá 
rozottan :

„Horgony-Paiu -Exyeler
kérendő. I

.Ország-Világ“ koronázási a I hu ma. Az „Ország-Világ ‘
, R , „.1,1. a Íj .rouázási jubileu n alkalmából

I ÍSL;;«ot adott, e hátim A 30 oldalra terjedőim. 
• j .liszvs borítéka» van a király legújabbji.atj._t. az első

kivaiv és kírálvi.é 0• -iki art. s ezen kivid n király legújabb

imiv
!.éf erdekesebb'kéj^van ^z^^aibumszerü számban, köztük s élelapi 

u r 67 - iki Üstökös““bid. Részletesen le van írva a b. -ki 
•’ d.b érdekes köziemen.t elevenít tel a koronázás

jh-tt, sikerült rajzok mutatják ne a jubileumi elő- 
1-.^.,,Heteket is Jóllehet az „Ország-Világ e szama a rendesnél 
ké is/er te na-eohb terjedelemben jelent meg, a rendes aiou. i » 
krajcárért kapható. Nem ájulhatjuk elé-gé olvasóinknak, hogy sze-kedvos emlék lesz !t, mely

Világ e számában ezenkívül 
találhatók. Előfizetési ara

rezzék meg e díszes és érték es szám 
a koronázási jubileumról. Az Ország 
u rendes regény stb. közlemények i

Fényed kiállításn ÜmiPpi szám kiadasavai uh mega 
- Képes Családi LapoE Äl«
koronázási1 aktusnak úgyszólván egész lefolyását adja az. akkori
ieljegyzések nyomáig tehát történetileg m e^TÄo^k

;?almiadki?'kepei:, me.p-.f immte» betijje mg ddettseget
mgadLSS!^^.a:aSZtgem^k ía S jÄ-
1-i-'költemény Varadi Antal és Kudnyanszkv Gyula tollából, egy 
I. iv-tiís alkalmi cikk dr. Murányi Ármintól s meg tube közlemény, 
5Ä eÄve maradandó becsűvé teszik, e szamot me y 
minden újonnan belépd előfizetőnek is ingyen es díjmentese ku - 
,1 , ,k íme Ez ünnepi szám is mutat.a a .ap knu.ojai.ak /-«ozat íéíséS’a nemzeti1 és cudurális törekvések tere« s vészünkre, 
vt/ivoseii felhívjuk olvasóink tigye.met e derek közlönyre, mely 
imm/eti szépirodaünu .hnak egyik hathatós orgánuma s .»ege - 
dem!, lioo-y egv család asztaláról se hiányozzék - A . Kepe. 
Családi Lapok- előfizetési ára: Egész évre 6 frt televre 3 re 
negyedévre I írt 50 kr., mely előfizetési pénzé.a kiadóhivatalba 
Budapest Y nagy-korona u. 20. sz. ala küldendők.

S t

Felelős szerkesztő és kiadótu^iajcones.
uDVARDY IGNÁC._____

1118 tk. 802. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Klein Lipot keszthelyi lakos 
vé -rehajtatónak Fentos Laura Tüzfai Jozsefne bonezod- 
íöldi lakos végrehajtást szenvedő ellem 8bb trt toké 
követelés és járulékai iránti végrehajtás, ügyében a 
zala-egerszegi kir. törvényszék területen levő Bonezoo 
föld község határában fekvő, a bonczodlöld. 34a. sztjkv 
ben a végrehajtást szenvedő nevén átló 1 1—a. soro^.
97 228. hrsz. alatt felvett ingatlanokra ói3 írtban,,
1 sor 194. hrsz. alatti ingatlanra a Jrtban, es a t 2 

I sor 196. hrsz. ingatlanra az árverést 73 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, es hogy a 

! tennebb megjelölt ingatlanok az 1892 évi JllliUS ho 13. 
napján délelőtt 10 orakor Bonczodtoldon a kozsegouo 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanom
becsárának 10" ói írt 30 krt, < írt < O

szarinazasiuus » ................... ev , í nt-
közoktatásügyi mini«,orl.cz mtézett
junius 20-ig az illetékes egyházi tőhatósághoz küldet»

*-,o "o —
’ ° A maayar allamvasutak igazgatósága július io ével 
pályázatot hirdet dijnoki állomásra. Budapesten - >
dijnokot szándékoznak alkalmaz,», azon kotelezett^ggel, 
hogy az illetők a vasúti tisztkepzo taiitolyamot az b . /. • ■
tanévben, mint nyilvános rendes hallgatok elvegezni 
tartoznak. A tanév befejezése után a nap, dijat beszün­
tetik és a dijnokokat hásom havi próbaszolgalatra egyes 
állomásokra osztják be. Az állomások kijelölésénél tek 
tettel lesznek az illetők kívánságára.

Az „Assicvrazioni Generáli" 1891 >k évi mérleget 
lapunk múlt számának hirdetési rovatában közöltük. E 
közlés pótlásául felemlítjük, hogy nevezett társasagunk 
Zala Égerszögen két ügynöksége van t. i. ajsala-egei- 
szegi takarékpénztár és Weisz Jónás tmokaoescse^eeg,

1 Jeti eső. Óriási zápor es jégeső volt május hó 31-én 
este 8—9 óra közt vidékünkön. A jég az egerszegi 
heoy egy részét, Ebergényt, Gógánl,egyet Gevartot, 
Neszeiéit Sá^odot, Szent-Ivánt, Nagy-t aludot elverte. 
Legnagyobb kárt Szent-E: um okozott, hol az ide, ter­
mést egészen tönkretet.< , r ,, ~ „

VillarniBés. Máj. 81-én iszonyt! sötét felhő vom

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejthetlen 

emlékű nőm temetésén megjelenni és ot 
végittjára elkísérni szívesek vajának, halás 

köszönetéin nyíl valutását.
Zala-Egerszeg, 1892. junius 2.

Poppel József.

.ív iw 0-át vagyis -- --
krt és V írt 30 krt, készpénzben, vagy az I8bl. LA 
t.-e. 42. R abatt jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hó lén 3333. sz. a, kelt igazság 
ügyininiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék kép

kezéhez letenni, vagy .»z 
értelmében a bánatpénznek

-b
|^i iuu II I i I X /íuv ix ix \y

értékpapírban a kiküldött
188,. LX. t. ez. i70. §-a ------------- *
» l,irósáS„ál előlegos oilmlyozésí-röl kiáll,tolt szabályira
elismervényt átszolgaltatni.

Kelt "Zala-Egerszegeri, 1892, évi maré. t.
A kir. trvszók mint tlkköuyvi hatosa;.

tlrahovszky kir. trvszóki bíró.

es gyéb
9,";o krig

Sdyeai-gveniuliiieket, kkctc
színekben métereukint 95 krajcártól 9 trt 
18 különféle fajtában szállít, megrendelt egyes ülte 
„vökre, vagy egész végekben is postaber es vám 
nienttísen ileniieberg G- (es. es kir. udvar, szállító) 
sei veninjára Zürichben. — Mmtak postatordultaval. 
Svájczba címzett levelekre i'^lveu rauavAm.do.

Nagy Kanizst fölé,
hogy

n-!y annyira eih( oaiyositotta a napo
órakor csak nagy - .-„csen I,irt olvasió j 

a legerősebb emberis. A net.ee felhőben v.l.a ; a I
cikáztak, szemvakitó fónynyel szaggatva meg a le ne 
mályt. A nagy kanizsai erdőben a v.llam egy laba le 
csanott s egy alatta álló tehene* rögtön agyonütött. A 
esordLakfíi nem messze állott egy ta .tóf, egy.k 
felét csapta meg szelővel úgy, hogy - zaH

A „magyarországi Tanítok Országos Bizottsága
a király megkoronáztatásának jubileuma alkalmava 
a Kii.uy u,cfc> ü e„v füzetet szer-_A koronázás öromunuepe cn a att „
készt és ad ki, mely kiváló írók es taute,-hak tollai,o 
a népnek és a serdültebb népiskolai tamiloknak való a 
‘ nemzeti ünnepre vonatkozó olvasmányokat fog
tartalmazni és a „lógatandó iskolai ünnepekre a tanult­

nak anyagot fog szolgáltatni. Aia - x ’ 1 . , .
" „[„ könvvkereske*!ősben. A Úszta lovedelem » b;
dőkf insé; < I, ' . é kben működő szegény sorsú tanítok

-I a Magyarországi tanítok haza csaladjai tárnom <> '“ü * E ,, h , • u javáraalapjára s a „Budapesti tan,tok segély alapja jav a, a
fordittahk.^ leplezhető örömmel lapoztuk at az
Élet“ e hó ló ikén megjelent számát. Megszo tu ' mai, 

hogy mindig bizonyos kétkedéssel fogadunk egy egy 
kezdődő magyar irodalmi vállalatot, külön,»sen ha az 
- miként az „Élet“ - nem nagy dobbal es ick Iám­
mal, hanem szerényen kezdi és folytatja pályáját. Annak, 
aki irodalmi viszonyainkat ismeri, nem nehéz elképzel 
nie hogy mily nagy áldozattal tarthatják íönn a kiadok

lé-
3ö Kit üntetés, melyek között 1-1 tiszte- 
ietvkmáuY vs 18 aranyerem van. Szá­
mos bizonyítvány a legelső orvosi 
tekintélyektől. A bécsi 1890-ik évi 
tartományi kiállításon é. az I '90. évi 
nemzetközi egészségügyi kiállításon a 
legmagasabb kitüntetéssel, a tisztelet- 
OKmánynyal jutalmaztatott

2S éves eredmény.
I iszülő,I gyermekek, kiket anyjuk vagy -Len nem vagy 

, ,k lilán. osan szoptathat, a Nestle-tele g. .-r .rklaphs/ttv 
feínevellmtők Füzetek, melyek a részletes leírást, valamint a 
Kontinens legjelesebb kapacitásainak, arvahazak es gyeimekhazak- 
íiak elismerő nyilatkozatait tartalmazzák, megkeresésre ingyen kul-

1 tnCl I doboz Nestlé 11 - gyermekiiszt 90 kr.
1 doboz Nestlé 11. condensált tej 50 kr. 

Főraktár az osztrák magyar monarchiára :
F Beriyak, Becs- (Stad, Naglergasse l )

Kapható minden gyógyszertárban és győgyauyagok kereskedései,en.

üiissMímmwi

natron íithion tartalmú
saüan^Miyiz:,

tusok
fürdő

1 lasznos köszvény és lmgykó 
betegségekben. Kitűnő hű­
sítőszer nagymérvű szénsav- 
tártál máuái foga. Bros pék- 

minden elárusító helyen és a 
igazgatóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
Raktár: Fenyvesi Miksánál Zaia-Egerszegen.

, X5^ ------------------------——
V Ad. 440/p. 892. ▲

^ Hirdetmény. S
^ Alulírott kiküldött kir. törvényszéki 

bíró közhírré teszi, hogy Majosfa köz­
ség határának felmérését és tagosítását, tár- 
o-yazó mérnöki munkálatok bírói hitclesí-
tésére határnapul 1892. junius 28 nap- 1 1 
iának déleiül ti 9 óráját a helyszínére 

R kitűzte, felhívja ennélfogva az öszes erde- 
g kelteket, különösen az ismeretleneket és % 
^ ismeretlen helyen tartózkodókat, img> a ^ 
n fenti helyen és napon annál inkább jelen- » «
' ^ jenek meg, mert elmaradásuk az eljárást j I 

akadályozni nem fogja, hanem ez eset- j | 
rärä ben érdekeiket dr. Szigethy Elemér za.a- ^ 
Ä egerszegi ügyvéd, mint kirendelt ügy- . .

I uxmdnok. fogja képviselni. j j
" A királyi törvényszék. j j

Zala-Egerszeuen, 1892. junius 3-án. ^
|S Nagy Géza s. k„ yf

V kiküldött kir. trvszóki bíró. &

95/1892. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. m 
102 8 a értelmében ezennel közhírré teszi, mg) ' ^ 
alsó-le,idvai kir. járásbíróság 2820 p. 89. számú végf­
allal Trebitsch Zsigmond bécsi lakos végrehajtó ja « ■• 
Hirschi Miksa pákái lakos ellen lo0 trt toké, ‘
1888. július hó l tői járó 0°/,, kamatja, úgy jalll > ^ 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával ' '
lag le és felültoglalt és 1220 Irt 80 krra becsuk szol 
beli bútorzatok, ruha és ágy ne miiek, boros homok, « 
akó ó bor, és 6 akó szilvoriumból álló ingóságok n) 1 
nos árverés utján leendő ehulatása elrendeltetvén « mu ^
a hely színén vagyis Pákán H'.rsehl Miksa Jakanal «a ^
eszközlésére 1892. év junius ho 20. napjának de
10 oraia határidőül kitüzetik és ahoz a venui szám ex 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, Imgv az ^ c_ 
tett ingóságok ezen árverésen, az ' • 1'1 M „|ul
107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek beesaron
is eladatni fognak. i esi} évi

Az elárverezendő ingóságok vételára az • • •
LX. t.-ez. 108. § ában megállapított teltételek
lesz kifizetendő. ... .»

Kelt Alsú-Lendvin, 1892. ev, )—-^

kir. bir. végrehajtó.
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783/92 sz. Gógánta község elöljárósága.

I Hirdetmény.
Goganfa község vadász területe 

f. évi junius hó 10-en d. e. 9 órakor
>> a község hivatalos helyiségében nyil- 

ván os árverés utján 6 egymásután ^ 
következő évre vagyis 1892. ev aug J 

£ l-tol 1898. ev julius hó 31-ig haszon- ■ 
bérbe adatni fog. <

^ Árverési feltételek a gőgánfai kör- <
o jegyzői irodában az árverés napjáig a < 

hivatalos órákban megtekinthetők. <
A> Gógánfa, 1892. május hó 15-én. <

S Kammer Sándor Ughy István |
jegyző bíró <

*

í#8

Feltűnést keltő cikk,
mely kitűnő minősegében

egyedül mi lám kapható:
arany , ezüst, és réz folyadék, melylyel bármi­
nemű vas-, fa és egyéb tárgyakat átara­
nyozni-, ezüstözni és bronzirozni lehet; rög- 

i szárad, úgy hogy az illető tárgy egész 
ujjonnd ralik. — A kezelésre nézve (mely 
ven egyszerű), minden dobozban egy utasí­
tás van mellékelve. — Egy üvegcse ara 
40 kr. ..........

Azonkívül ajánlom a m. t. közönség 
szí vés ügyeimébe a következő, raktáromon 
dús választékban levő, cikkeket: é. p.

Díszes arany keretbe foglalt, olajfest 
menyu es nyomatú kepeket, valódi rLe
floublon“ szivarhüvelyeket Cowley és Heury 
cég Paris gyárából.

Ballennákf lepkék es labda rózsák, vala­
mint ezek elkészítésére szükséges színes se- 
lyempapirok, testrészek, legyezők, rózsák s 
, jrb díszítmények nálam legdúsabb válasz 
tékban kaphatók.

Lz alkalommal szives értésül adni van 
szerencsém, hogy nyári — szabadban tar­
tandó mulatságokra szükséges legelegánsabb 
és leg Ízlésesebb kivitelű lampionokat nagy vá­
lasztékban tartok raktáron. — Végül_ még 
könyv- és papirkereskedésemet, Könyv­
nyomdámat ajánlom a n. é. közönség b. 
pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

Zaia-Egerszegen.

1072/1892. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 

ság közzé teszi, hogy Eisner Samuel végrehaj tatónak 
Klein Jakab végrehajtást szenvedő elleni 300 trt tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sü­
megi kir. járásbíróság területen lévő, Mihály la község 
határában fekvő, a mihályfai 121. sz. tjkvben j 163. 
hisz. alatt Klein Jakab tulajdonául felvett ingatlanra 
972 írtban ezennel megállapított kikiáltás* árbari az 
árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1892. évi junius hó 30-ik napjan délelőtt 
10 Órakor Mihályfán, a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10%-át vagyis 97 trt 20 krt Készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá 
mitott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügymiuiszteri rendelet 8. § ában kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy ez 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sümegen, 1892. március d-ik napján.
A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

Hiúi (dl kir. aljbiró.
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re 11A m. t. közönség előnyét véltük |á| 
azon körülmény által előmozdítani, I|| 
midőn egy kiváló, izlésteljes

rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza­

got, melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan ecsetelnünk kellene, s igv csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1891. május hóban.
Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.
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ág Még csak néhány napig. 5c
Húzás már jiuiins lm 23-án

B.

TEKONY-SORSJBGYEK.
Főnyeremény 60,000 frí.

Az összes nyeremények 160,000 írtra rúgnak.
Egy sorsjegy ára 2 forint. >*$

minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyeb soijegyarulo kozec r .

Budapesten, 1892. április hó 1-én.
>1. kir. Lotto-igiizgiitősiiff.

/OOHHüXl
SOI 3.

I«! 5X1

k. ti. 892.

X

X

Árlejtési hirdeti 11 ény.
A nagy méltóságú kir. Igazságügyminiszterinnmak 19333/Im. 892. számú ren-

)<>■ v a

*

k Mindennemű zálogtárgyak. 
^ melyek lejártak és kiváltva 
« vasv hosszabbítva nem lettek.

Öe/

LX. t. e.
hogy ?IZ

ju végzése
I)tó javáru
e, ennek 
járulékai

ival bírói-
üp szoba

íreók, 369 
lók nyíl'11
lén, ennek 
hál leendő

délelőtt
tndékozók

iy az érin-
LX. t.c.

Isáron abil

1S81. övi
szerint

Klek
’•rehajtó.

% elárvereztetnek 
Ú Figyelmeztetik a t. ko- 
I zönség, hogy az árverési na- 

pon hosszabbítások nem esz- 
közöltetnek.

i Coinin J.

8
X

X

X.

delete folytán aíulirt kir. ügyészség részéről közhírre tetetik, ho< ^ ,

zala-egerszegi Mr. törvényszéki fogház tetőzetének részben újonnan leendő előállítása
és más ezzel kapcsolatos javítások biztosítása céljából,

Írásbeli ajánlatoknak is elfogadásával. - folyó eyi junius hó 23-án délelőtti 9 Órakor
Zala-E-erszeo-en a kir. Ügyészség hivatalos hehaségebea nyilvános szóbeli mlijtta 
foo- tartatni "melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg li-gy az ailejtyslwn 
rod ó1 rész vétel esetére magukat az alább irt összeg 5X-al, mm, hmm, ,»enz.zel. e, lássak, 
mely vállalkozás esetében 107» biztosítékra lesz k,egesznendo.

A munkálatok előállítására előirányzón összeg n24d lit Jb ki. 
írásbeli ajánlatok a fentebb kitett nap reggel, 9 érájáig fogadtatnak <1, ezek­

ben az ajánlat tevő „eve, lakása és polgári állása pontosan kileen, o. továbbá számmal 
és szóval kiírandó azon száztól, elengedés, melyért ezen munkaiatokat elvndalm szánd.- 
kozák, világosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkaiatokat es teltételek tartalmat

ismui IS ®^^!-Í'Eánlatok|loZi melyek 50 km* bélyeggel ellátandók, a vállalati összeg

mo .os késznénz vagy elfogadható állampapírokban csatolandó.
A kir. építészeti hivatal által készített műveletek a kir. ügyészség irodájában 

a hivatalos órák alatt vállalkozni szándékozók által betekmthetok.
A kir. ügyészség.

Zala-Egerszeg, 1892. évi május 28.

Dr. Felbcr Arthur
kir. ügyész.
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S<arg
Kalodontja
magyarul

a

X
fogak 

szépségét 
jelenti.

Sarg
Kaloáontja 
el va.) is­

merve, mint 
nélkülözbet- 

llcn Fogtisz-1 
ti tó szer.

•<ySár
Kaloáontja, 
mint telje­
sen ártal­

matlan szer, 
egészségügyi 
hatóságilag 
meg van vizs 

u'álva.

Saríy
Kaloáontja 
igen alkat 
más az uta­

zásoknál 
illatosán 

üdítő hatá­
sánál fogva.

»arg
Kaloáontja 
a legna­

gyobb ered­
mény nyel 
van alkat 

mazva a bél­
és külföldön

Sarg
Kaloáontja, 

az Páva rak­
nál és a ne­
mességnél ép 
ugv, mint az 
egyszerű pol- 
gárházakuál, 

használatban van.

Sarg
Kaloáontja 

kérendő min­
dig a sokféle 
értéknélküli 

utánzatok 
miatt.

Sarg
Kálód o nfja 

kapható 35 
krérl dobozon- 
kint gyógytá 
vakban,á rogois
fáknál és illat 

szemészeknél

X

X

X
Minden egyes darabhoz mellékelve vau a magasabb körökből nyert elismerés.
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Üzlet megnyitás.
Van szerenc-ém a 

hára hozni, miszerint <’g^ 
megtelelő —

e.
' cl

becses tudom a- 
legkorszerűbb igényeknek
közönség

nr uivataru-uzieiei
nyitottam, melybon az utak minden szükség® mkko1^
teltalálnak u. m. legdivatosabb úri öltönyöket es 
cipőket, elegáns teher- és színes ingeket, kezelő­
ket gallérokat s egyeb fehememueket, valódi 
JägeMngeket, also nadrágokat es harisnyakat, 
nyakkendőket, kesztyűket, nap- es eserny

u,-i öltönyük minta szerint « nap
alatt t Ikészíttetuek.

Hölgyek számára
iMUrv«w>i-a cipő- és kesztyű raktár.
V-,tla i m. t. közönség kényelmét szem
VállalaLv.....  ptt(,n boirV az óhajtott kiva-

előtt tartva, uimu.ui elkövettem, 10») V(jJvő küzöu
nalmaknak meg teleljek, s hogy , szükségletét a
ség ne legyen, mint eddig, kényszerűvé bzuksegi
naiíV városból bőszei czm. , 1,;v/(\nscírb> Azon kellemes reményben, hág

gáltatást biztosítván, maradtam
Zala-Egerszeg l4Fürst hiimu

térti szabó és divatárus. 
Kazinczy tér — Kaiser Józset-féle hazban.

Ingek, kezelők es gallérok tisztogatásai becsi arak 
szerint elfogadom.

Dr. POPP-félt-
növényszáppan

»«gyelmczve, , Európa számtalan gyógyszerészen 
és orvosi tekintélye által mm, a.boné »
letíinegbizliatóhb cs legjobbnak <4 is men e * 
Smiemü bőrküteg ellen s Kmutkepen
börvizketeg, sömör, kosz, a tej- cs - ‘ 
korpa, fagydag, lábizzadásés var elto mar 1.
éve a legnagyobb sikerrel alkalmazva.

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.
^ v Vevő : Nekem nem Kell papír­

ban rovarpor ; mert én Zacherlint 
kértem! . . . E speciálítást jogosan 
dicsérik, mint legkitűnőbb szert 
mindenféle rovar ellen; azért v eszek 
csak bepecsételt üveget „Zacherl“ 
névvel ellátva.

Kapható: Zala-Egerszegen:
Kaszter Sándor, Hubinszky Adóit, 
Rosenthal L., Gyarmatin Vilmos, 

/ / \\ z\ özv. Unger Domokosné, Weisz J. ;
/ fi,! \\ \ \ Janoshazán: Kohn Jakab, Spitzer

k ! XXX Samu ; Keszthelyen : Wünsch Fe­
renc, Se liléi liter A., Oszmán Pál, 
Márton Móric ; Körmenden: Wei­

ner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; Sumegheni: 
Darnay Kajetán ; Tapolczan : Eibensdmtz Adóit Lusz ig 
József' fia, Feliscli Antal, Flieg József, Koblenozer József ke­

reskedésében.

/ S8E5

1892. Árlejtési hirdetmény.

Becs. I. Bognergasse No. 2.
\Ti11Un eev küte^et 6 éven át viseltem, mely ellen

4 .A vÄt. Ak.i. XiÄft

ÄS i» i”“k bizonyul', s én nem vagyok kepes 
“CÄÄ mert a gyógyszertárakból

“ak h’amialtáe, mert az én kedves, szép notebznu.e .zap-
U SS!“4K«L Ont

, .... «•vósryludúsos noveiiyszappa-kedjék reszemre az on -
„ából küldeni. - Mely tisztelettel

Franz Emília
1’reran Morvaország.

K-utli-itók • Zala-Egerszegen : Kasz'er Sándor és özv 
Unsrer Domokosné gyógyszertárában, Jan ' ‘ S/ ,
Ualb kereskedéseiben: Keszthelyen: Liau» C S/u.
Óvót hon • Bott'v Péter., Sümegen : btamborszky L., Also 
l'J d n • Fuss T. gyógvtáraban. Úgy szintén Magyaror- 
«ág íáuden gyógyszertárában, gyogyfüszer es illatszer
kereskedéseiben.

I ;

§ Czukrászda átvétel, g
X Van szerencsém a 11. é. közönség 
TX becses tudomására hozni, hogy a ÁL 
X mendi utcában a „Zöldfa“ vendeg 0 ^
X közelében levő ^
S isr ssksáii&Sfl x
X átvettem és a mai igényeknek megfele- X O lolecr berendeztem. Támaszkodva hosszú A x éveken át szerzett üzleti tapasztalata- A 
w imra, bátor vagyok üzletemet a n. é. A 

közönség kegyes pártfogasába ajánlani, ^ 
felemlítvén, hogy elvállalok minden- ^ 
nemű megrendeléseket torták, aP10 ff ^ 
tliea sütemények, krémek, kocsom a ^ 
és fagylalt készítésére, házhoz és vi- ^ 

_ dékre szállítására; iparkodni fogok a g 
X n. é. közönség igényeit pontos es jo 

kiszolgálás által jutányos arak mellett 
kielégíteni, s ez által a kert tamoga- ^
tást kiérdemelni. . \

Z.-Égerszög, 1892. május -1. . ^ .
özv. Vog< 1 Józsetné ^

szül Nemeth Anna.

xxxxxxxxxxbxxxxxxxxx

A más var királyi Igazságügy minisztériumnak folyó évi május 21-én 19057 «ám alatt
kel, vendeitte a zalaegerszegi régi megyeház épület mellett emelendő

új sgárayépület
felépítésénél, valamint a megyeháznak »r^n^^okr, leendő átalakításához «U^geh

munkák ^öitségeT 72245 írt 37 kvral Irányoztatok elő, mely összeg az egyes

munkanemek kozott a következő képen' ^ kőfarao-ó munka 2408 frt 87 kr., ácsmunka
Föld és kőnuves munka 32,086 U 16 kr - kotata, g() b. _ azob,.á92.

5448 frt 19 kr., cse’epe 0 , 579g frt 85 ^i'., lakatos munka 7811 frt 62 kr., mázoló
m""9‘ 097 fit 22 kr’ üveges munka 755 frt 66 kr., szobafestő munka 866 frt 40 kr., kályhás 

1Í0Í, frC árnyékszék berendezés^pöcegödör,
143#k-k rVfrt’ 4a0 krT megvektbau eszközlendő különféle átalakítási munka 8116 frt 3» kr.

munkák b2b fit *’ .. v v illalkozónak va^y egyetemlegesen kötelezett tarsvai la iEzen munkák együttesen egy valiaikozonaK, ”
k“4l"kÄ“.r.

b""fk. - 'mehjL, .lkain,Svai ipari,.tóvári aiigvdklylyel M M M
azonban az utóbbiak az < ) 0 J íío-vvezetőket bejelentem.
tési feltételek 8. §-ában kom ir eg^ elfogadásától számított 14 nap alatt megkezdendők s

Az építési munkáld ok az aU u bekezdésében utolsó helyen említett 8116 írt
akkép folytatandók, ^ ^közlendő átalakítási munkálatoknak, úgy az új épületben a
39 krral előirányzott, a íegi p vonali^ terjedő 4 szobahelyiségnek elkészítése 1892.
régi épülettel kapcsolatos földszinten a T.-—\voiialio tér je aláVassék és 1893. évi
október 1-éig befejeztessék, az uj epu et pedig még
szeptember 15-éré befejezetten atadliató legyei . különleges épitési feltételek, valamint

Az elkészítendő munkákra törvényszék,1 elnöki irodában a hiva-

a tervrajzok és a részletes ko t^gve ^ « ‘ ° munkákra ajánlkozni szándékozók a költség-
talos órák alatt megtekinthetők, s 1 tart) 5 írtért meoszerezhetik.
vetés teljes másolatát (a meddig ^ jlátott boritékban fogadtatnak el, a következő külső

Ajánlatok vsa 11 ‘ ^ ajet építkezésére vonatkozó vállalati ajánlat.“
felirattal: „A zala-egerszegi oi ) J ^ töl.vényszéki elnök hivatali helyiségében nyílt

Versenytárgyalás^ zak-egersze i kn. T > órakQr f megtartatni, mely napig

ülésben folyó évi turnus kms bélye-el'és'az egyes munkanemek, illetőleg az egész épít- 

ajánlatok visszautasittatnak.
Zala-Egerszeg, 1882. május 31. GrubaHOWich GÉZ3

kir. törvényszéki elnök.

A több oldalulag
kelendőségénél fogva

Védjegy 319. és 320. sz. 
Kapható Zala Égerszögen: 

Hubinszky Adolf, Wtíisz Jinas unoka- 
Fangler Mihály, Kaszter San 

dór, Horváth MiHos utóda, Gombás 
István, Pirity Gas pár uraknál.

öcscse,

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelend
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon cimjegyeimet módosítom s arra kok nyomatban 
saját házam külső alakját veszem töl, bejegyeztetvén azt egysze, 

smind végjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer ; különösen a .....
kenő-gyurógyÓKymódnál (massage) igen |ó halasa A|a ; 
ecvszersmind fogtisztít,Ó-szerül is, a mennyiben a fogak tény 
elősegíti, a toglmst erősbíti és a száj tiszta, szag! a an izt ny ,, 
a szesz elpárolgása után, úgyszintén fejmosásra s az idegi 
erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására es annak

illegsz ii II tetősére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. Muzeum-körut 28. sz.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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